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Ionel Dancă: Bună seara, doamnelor şi domnilor, bun găsit la emisiunea Test de 

stres”. O ediţie specială, pentru că invitat în platou aici, astă seară, este fostul premier al 
României Adrian Năstase. Bună seara, domnule prim-ministru. 

Adrian Năstase: Bună seara. 
Ionel Dancă: Şi plecăm în această dezbatere de la o recentă iniţiativă a domniei 

sale, aceea de a publica unele fotografii personale, din viaţa partculară a fostului premier 
Adrian Năstase, fotografii din tinereţe, fotografii de familie, care ascund poveşti 
personale inedite. O parte dintre acestea sperăm să le dezvăluim în această seară 
împreună. De asemenea, nu vom evita cu siguranţă războiul politic la cel mai înalt nivel, 
războiul alianţelor politice, dar şi al personajelor politice, respectiv domnul Năstase în 
conflict cu Traian Băsescu şi, până la urmă, ce e mai important pentru români, ce se va 
înţelege, ce se va întâmpla cu România în perioada următoare, după semnalul extrem de 
grav al plecării Nokia din această ţară şi după avertismente foarte severe din partea FMI, 
venite chiar astăzi în care România nu-şi face treaba cel puţin în ultimele trei luni. Despre 
toate acestea vorbim cu premierul Adrian Năstase. Haideţi să vedem mai întâi câteva 
dintre fotografiile care au adus o altă lumină asupra personajului politic Adrian Năstase. 

 
Cu părul negru ca tăciunele şi cu zâmbetul până la urechi, aşa era Adrian 

Năstase în tinereţe, în momentul în care şi-a început frumoasa poveste de iubire alături 
de cea care îi este soţie. Nenumărate amintiri calde punctează destinul celor doi soţi, 
acela de a fi mereu împreună, în ciuda oricăror dificultăţi, stă postat pe pagina de 
internet a fostului premier.  

Adrian Năstase: Îmi face o bucurie extraordinară de fiecare dată când putem să 
fim împreună, ori să luăm masa împreună, ori să stăm împreună.  



Fostul premier a avut şi are o viaţă plină, o demonstrează călătoriile în ţară, 
unde s-a fotografiat în diverse ipostaze, interpretând melodii sau alături de simpatizanţi, 
cu prietenii, fie în campanie. Pentru că are simţul umorului, lui Adrian Năstase nu i-a 
fost teamă să publice şi poze cu găini în braţe.  

Adrian Năstase: Cineva, la un moment dat, vroia să vină să îmi numere găinile. 
I-am sugerat mai bine să vină să îmi numere ouăle. 

 
Ionel Dancă: Domnule prim-ministru, cum aţi selectat fotografiile? În viaţa unui 

om cu siguranţă sunt multe momente de care îţi aminteşti cu plăcere, altele poate 
momente dificile, dar la fel de importante.  

Adrian Năstase: De fapt, am revăzut formula site-ului meu, rămăsese oarecum în 
urmă şi am încercat să-l up-gradez, ca să spun aşa, am încercat să-l aduc la zi şi am 
încercat să introduc în memorie mai multe lucruri relevante pentru ceea ce spuneam 
acolo, pentru unele din secţiunile site-ului. şi am introdus peste o mie de fotografii, unele 
dintre ele poate mai spectaculoase decât aţi prezentat. 

Ionel Dancă: Vom mai avea şi altele, cu siguranţă. 
Adrian Năstase: Dar sunt foarte multe, ştiu eu, din zona politică, multe dintre 

întâlnirile pe care le-am avut şi în 20 de ani s-au strâns enorm de multe şi mi-a fost teamă 
la un moment dat că ele se pierd, rămân cumva în sertare. Aici le-am reactualizat şi am 
încercat să le introduc şi să pun şi blogul doar ca o secţiune a acestui site mai general. Eu 
cred foarte mult în comunicarea off line şi de asemenea şi în cea, comunitatea on line.  

Ionel Dancă: Comunicarea pe internet, cu siguranţă. Aveţi o fotografie favorită, 
una la care ţineţi în mod particular? 

Adrian Năstase: Nu, am mai multe fotografii şi la birou, la mine la Parlament, 
am însă un format electronic în care am introdus vreo 30-40 de fotografii a fi preferate, 
evident cele mai multe cu familia şi ele rulează într-o anumită secvenţă. Eu cred că este 
vorba de o ambianţă de care fiecare dintre noi are nevoie, ceea de a avea un sentiment de 
confort personal între oameni cu care se simte bine. 

Ionel Dancă: Dar, am văzut unele fotografii din tinereţea dumneavoastră, 
domnule prim-ministru, la vie, cu căruţa. În ce context? 

Adrian Năstase: Bunicii mei aveau vie de câteva hectare şi mergeam uneori 
acolo, la ei, tăiam din când în când , mai curăţam de frnze în vie. 

Ionel Dancă: Unde se întâmpla asta? 
Adrian Năstase: Asta este la Tărtăşeşti, lângă Bucureşti, în zona unde părinţii 

tatălui meu au avut. 
Ionel Dancă: Erau atunci în proprietăţi hectare de vie? 
Adrian Năstase: Nu erau foarte multe şi rămăseseră cu o parte din via pe care o 

avuseseră iniţial.  
Ionel Dancă: Şi vă petreceaţi vacanţele acolo? 
Adrian Năstase: Vacanţele, da. 
Ionel Dancă: În studenţie cele mai multe din ele sau...? 
Adrian Năstase: O parte dintre ele şi celelalte imagini unele dintre ele erau însă 

cu Dana, cu soţia mea. Erau şi cu Andrei, era foarte mic pe vremea aceea şi eram undeva 
în zona Moldovei. Am făcut un concediu pe Rarău, am mai mers la nişte prieteni undeva 
într-o zonă unde era o herghelie de cai superbă în zona Sucevei. Deci în foarte multe 
locuri din ţară, am călătorit mult, am mers foarte mult. 



Ionel Dancă: Erau acele momente, să-i spunem tradiţionalele munci la coolectiv 
pentru studenţi, pentru elevi. Aţi trecut prin ele? 

Adrian Năstase: Da, da. Mergeam, când eram în facultate în special. Facultatea 
de Drept avea o tradiţie de mers la Ostrov, era la cules de struguri şi nu numai. Am fost în 
diferite locuri. Mie mi s-a păărut întotdeauna o formă interesantă de socializare. Repet, 
acuma lucrurile astea sunt depăşite, dar erau amuzante din multe puncte de vedere.  

Ionel Dancă: Bun, din punctul de vedere al socializării poate, dar din multe alte 
puncte de vedere... erau neplăcute. 

Adrian Năstase: Sigur, nu pot să schimb lucrurile şi ele aşa se întâmplau atunci. 
Încerc să rămân cu lucrurile frumoase care s-au întâmplat, plus că pe formula celebră "era 
mai bine înainte", pentru că eram mai tineri. Oricum, din punctul ăsta de vedere sigur că 
era mai amuzant.  

Ionel Dancă: Fotografii din armată, din ...? 
Adrian Năstase: Trebuie să vorbim cu Andronic, eram coleg cu el în armată şi 

mergeam... dar nu numai cu el, am mers mi-aduc aminte, am făcut o aplicaţie pe timp de 
iarnă la Cincu – cei care ne urmăresc probabil şi care au anumită experienţă ştiu că iarna 
la Cincu probabil că este experienţa cea mai dezagreabilă în armată. 

Ionel Dancă: Unde este asta? 
Adrian Năstase: Este în zona de munţi, în zona în care în mod evident iarna este 

cumplit de frig şi se fac de obicei aplicaţii de artilerie, aţi văzut uneori la televizor, dar 
era diverse aplicaţii pe care cei de la şcolile de ofiţeri le făceau acolo. Am mers câteva 
săptămâni, inutil să vă spun că dormeam în nişte barăci care nu erau încălzite şi nu era 
extraordinar de amuzant. Erau experienţe frumoase. Într-un fel, acum, când îmi aduc 
aminte, sau când mă întâlnesc cu prieteni şi ne aducem aminte, sigur că este... 

Ionel Dancă: Poveştile din armată sunt de obicei cele mai spectaculoase şi cele 
mai memorabile. 

Adrian Năstase: Aşa este. 
Ionel Dancă: Dumneavoastră la ce armă, sau cum era sistemul atunci? 
Adrian Năstase: Eram la infanterie, eram la şcoala de ofiţeri din Bucureşti, dar 

ne-am păcălit pentru că am făcut acea aplicaţie la Cincu care a valorat cat... nu ştiu am 
fost 3-4 săptămâni acolo, a fost testul destul de complicat. Dar, am rămas cu amintiri... 

Ionel Dancă: Şi de obicei se rămâne în relaţie cu colegii de armată. 
Adrian Năstase: Da. 
Ionel Dancă: Spuneaţi de domnul Andronic, mai sunt şi alţii? Aţi păstrat 

legăturile? 
Adrian Năstase: Profesorul Morar de la Filosofie. 
Ionel Dancă: Mi-a fost personal profesor.  
Adrian Năstase: Da? 
Ionel Dancă: Da. 
Adrian Năstase: Eram în acelaşi pluton. Aveam un coleg care lucra la o revistă 

maghiară, cred că în clădirea asta, la Casa Scânteii, era un alt prieten care era inginer 
agronom undeva pe lângă Constanţa şi fiecare dintre noi aveam rolul lui în grupul ăsta. 
Unii se ocupau de aprovizionare, cum era amicul nostru pe care bineînţeles colegii de la 
el la fermă îl aprovizionau. 

Ionel Dancă: Colegii pe care ulterior i-aţi regăsit în politică, din facultate sau din 
armată? 



Adrian Năstase: Nu, nu cred sau nu realizez acum. Nu-mi aduc aminte. E o 
experienţă care mie mi-a folosit şi, dintr-un anumit punct de vedere m-aş fi bucurat ca şi 
băieţii mei să facă câteva luni de armată. Şi, în general, cred că era o experienţă utilă. 

Ionel Dancă: Da se spune că pentru bărbaţi, cu riscul de a face un discurs de gen, 
dar pentru bărbaţi se spune că foloseşte câteva luni de armată. 

Adrian Năstase: Eu cred că da, dar nu vreau să devin antipatic celor care ne 
urmăresc, aşa că n-o să insist prea mult pe acest subiect. 

Ionel Dancă: Familia Năstase astăzi, domnule prim-ministru, cu Mihnea la liceu 
în Elveţia, iar fiul dumneavoastră cel mai mare a terminat studii economice la 
Universitatea Bocconi din Italia. Ce fac? 

Adrian Năstase: Un destin destul de ciudat, dar probabil că dacă nu erau toate 
hărţuirile asupra mea şi asupra noastră ca familie după 2004 probabil că şi ei ar fi urmat 
alte căi. Dar aşa, în perioada aceea, pentru că noi am vrut ca ei să nu fie martori la toate 
acele nebunii, mai ales în perioada 2005-2006-2007, am căutat diverse soluţii, am avut 
şansa cu Mihnea care a obţinut o bursă şi a putut să meargă la acest liceu. El a terminat de 
altfel liceul şi a luat bacalaureatul internaţional foarte bine şi a obţinut în continuare o 
bursă să se ocupe de ştiinţe politice. 

Ionel Dancă: Unde este? 
Adrian Năstase: La Universitatea Americană din Paris, unde are de asemenea, 

studiază ştiinţe politice. O să fie din nou destul de complicat, e un drum pe care probabil 
că nu l-ar fi luat dacă lucrurile s-ar fi desfăşurat altfel cu noi. Andrei este în Bucureşti, are 
mai multe proiecte cu mai mulţi prieteni. Unul dintre proiecte se numeşte Bonton Palace, 
care este club, restaurant, în sfârşit, în care au tot felul de evenimente, unde vă invit şţi pe 
dumneavoastră să mergeţi. Ca să-i fac puţină publicitate... în rest, sigur viaţa merge 
înainte.  

Ionel Dancă: Şcoala în străinătate, spuneţi, pentru copiii dumneavoastră aţi ales-o 
din motive politice? 

Adrian Năstase: În mod categoric, pentru că Mihnea începuse, spre exemplu, să 
se bată la şcoală cu tot felul de copii care veneau încărcaţi de acasă cu diverse mesaje, 
diverse lucruri, ce vedeau ei la televizor. Evident, nu la Realitatea, alte televiziuni. 
Începea să se bază cu ei şi deja era o atmosferă superîncărcată. Se uita noaptea la ştiri 
pentru că noi nu-l lăsam să se uite ziua, era extrem de neplăcut. În felul ăsta am căutat o 
soluţie, nu ştiu dacă a fost cea mai bună, dar ni s-a părut atunci ca părinţi singura 
modalitate putem să-i ţinem departe de subiectele astea. Şi să rămânem noi, să ducem mai 
departe o bătălie oarecum inegală, pentru că era atunci un atac mediatic incredibil... 

Ionel Dancă: Nu există tentaţia politică? 
Adrian Năstase: Pentru Andrei, sigur nu. Pentru Mihnea mi-e greu să spun 

deocamdată. Îl pasionează ştiinţele politice studiu comparativ, relaţii internaţionale. Dacă 
va rămâne într-o zonă strict teoretică sau va intra într-o zonă mai aplicată, mi-e greu să 
spun deocamdată. L-am pus în legătură cu prieteni de-ai mei din Franţa să urmărească, de 
exemplu, unele dintre întâlnirile politice care au loc, pentru desemnarea candidatului 
socialist pentru alegerile prezidenţiale, dar, de asemenea, să meargă la unele întâlniri pe 
zona de dreapta. Deci, să vadă funcţionarea partidelor şi participă zilele acestea la un mic 
dejun la care fostul premier Aznar, fostul premier al Spaniei va veni să vorbească despre 
proiecte europene. 

Adrian Năstase: Dumneavoastră, ca tată, i-aţi recomanda acest drum? 



Adrian Năstase: Un drum de genul ăsta e frumos într-un fel, teoretic, dar depinde 
în ce constext, depinde unde, de când. Spre exemplu, pentru mine perioada 1990-1992 a 
fost extrem de interesantă şi chiar dacă am plătit un preţ mare din punct de vedere al 
efortului, a fost ceva care mi-a lăsat un gust bun, un sentiment bun. Dar acum am 
terminat şi dau la editură volumele 8-9 şi 10 din "România după Malta". Este o lucrare de 
peste 6.000 de pagini, cu totul, vorbesc de toate cele 10 volume cuprinzând documente, 
convorbiri, fotografii, stenograme ale unor discuţii din perioada 1990-1992, perioadă în 
care eram ministru de Externe.  

Ionel Dancă: Dar, familia Năstase, din punct de vedere economic, din punct de 
vedere a ceea ce trăim în România, simte criza? 

Adrian Năstase: Cu toţii simţim criza, mai mult sau mai puţin. Sigur, pentru ceea 
ce înseamnă cheltuielile curente, ceea ce înseamnă venituri, umele dintre ele s-au 
restrâns, unele dintre aset-urile pe care contam şi-au micşorat valoarea. Deci, pentru toţi, 
inclusiv pentru noi, criza înseamnnă de fapt o reducere a aceea a însemnat situaţia 
financiară sau economică pe care contam. 

Ionel Dancă: Cum tratăm acum criza şi numai pentru familia Năstase, ci pentru 
toţi românii? Au fost o serie de declaraţii, războiul politic, domnule prim-ministru putere-
opoziţie deseori şi probabil nu fără temei este personalizat. Adrian Năstase versus Traian 
Băsescu. De-a lungul timpului au fost declaraţii diverse în această relaţie conflictuală, 
haideţi să vedem ce declaraţi dumneavoastră despre Traian Băsescu şi ce spunea Traian 
Băsescu despre dumneavoastră. Traian Băsescu foarte curand, dumneavoastră ceva cu 
puţin timp în urmă. 
 
Decembrie 2002 

Adrian Năstase: Oricum nu ne-am înţeles foartre bine, eu mă refer acum la 
Traian Băsescu. Dar, acasă probleme nu cred că au fost probleme. 

Dana Năstase: Nu, niciodată. Sunt vecini foarte buni, asta pot să spun... 
Adrian Năstase: Şi soţia şi copiii... 
Teo Trandafir: Ştiţi cum e pentru mine chestia asta? Eu parcă vorbesc cu nişte 

oameni de la Hollywood. Adică, ştiţi cum e la Hollywood, Sharon Stone stă lângă... 
Dana Năstase: Da, dar ei nu stau la bloc. 
Teo Trandafir: Poţi să ştii? 
 

2 august 2011  
Traian Băsescu: Tăriceanu a fost un prim-ministru catastrofal, n-am mai reuşit 

să spun acest cuvânt despre nici un alt prim-ministru.  
Sorina Matei: Ştiu că aţi spus la un moment dat că Adrian Năastase a fost un 

prim-ministru bun. 
Traian Băsescu: Un prim-ministru bun, da. 
Nu este pentru prima oară când Traian Băsescu l-a lăudat pe Adrian Năstase 

pentru perioada în care social-democratul a fost prim-ministru. 
 

01.12.2009 
Traian Băsescu: Trebuie să recunosc că Adrian Năstase a foast un prim-ministru 

bun. 



Dan Diaconescu: Ca şi candidat a fost mai tare decât domnul Geoană? Ca şi 
adversar al dumneavoastră. 

Traian Băsescu: Hai să fim serioşi. 
Dan Diaconescu: Adică? 
Traian Băsescu: Adrian Năstase e om politic, nu... Aţi văzut dumneavoastră 

mişcând în front vreun mogul în timpul lui Adrian Năstase? 
Dan Diaconescu: Bine, e altceva, altfel de dictatură. 
 
Ionel Dancă: Răutăcioase, măgulitoare, cumm le priviţi? 
Adrian Năstase: Aţi selectat numai o mică parte din comentarii – şi comentariile 

mele care multe au fost destul de dure la adresa lui Traian Băsescu şi din partea lui în 
legătură cu mine. E vorba de o istorie de foarte mulţi ani şi, sigur, din păcate, Traian 
Băsescu n-a înţeles în 2004 după alegeri că trebuie lăsate în urmă, ştiu eu, sentimentele 
de antipatie eventual sau de ură, de răzbunare. 

Ionel Dancă: Dar de când vă cunoaşteţi, exact cu domnul Traian Băsescu? 
Adrian Năstase: De după 1990, el a fost şi în Cabinetul Stolojan, am fost 

împreună colegi atunci în Cabinet. Cred că era şi în Cabinetul Roman, nu mai ştiu dacă 
era ministru sau secretar de stat. Deci, sunt 20 de ani, într-un fel sau altul ne-am ştiut, dar 
au fost, lucrurile au mers... 

Ionel Dancă: Vă cunoaşteţi prea bine sau nu, domnule Năstase? 
Adrian Năstase: Foarte bine, nu cred. N-am avut niciodată, nu ne-am făcut 

confidenţe,dar ca vecini sigur ne-am mai intâlnit, am mai stat uneori împreună. Însă... 
Ionel Dancă: Cum aţi ajuns vecini dumneavoastră cu domnul Băsescu? 
Adrian Năstase: E o poveste destul de simplă. La un moment dat, Traian Băsescu 

nu mai avea o locuinţă în Bucureşti şi a trebuit să se mute şi eu i-am sugerat, pentru că 
era un apartament liber în blocul din Prezan unde locuiam noi, să vină în apartamentul 
acela. 

Ionel Dancă: Asta se întâmpla, când?  
Adrian Năstase: Nu mai ştiu, cred că era înainte de 2000 cred.  
Ionel Dancă: Înainte de 2000? 
Adrian Năstase: Da. 
Ionel Dancă: Aţi declarat pentru ziarul "Ring" că aţi băut multe sticle whisky cu 

domnul Băsescu. 
Adrian Năstase: Nu ştiu dacă au fost multe sau puţine, am vrut numai să spun, 

pentru că era o chestiune, un comentariu al unora dintre colegii mei şi am vrut numai să 
spun că în definitiv asta este o chestiune personală a fiecăruia că, în definitiv, ceea ce 
poate să deraneze este dacă la in moment dat, ca atunci când conduci o maşină sau faptul 
că atunci când bei nu trebuie să te urci în maşină. Sau faptul că la un moment dat poţi să 
bei, lucrul ăsta să nu împieteze asupra activităţilor pe care le ai ca primministru sau ca 
preşedinte. Ăsta era sensul comentariului meu şi în est nu mă interesează ce face Traian 
Băsescu sau ce fac alţi colegi. Cred că este important ca viaţa pe care o ai, activităţile pe 
care le ai să nu sufere din cauza asta sau din alte cauze.  

Ionel Dancă: 20 de secunde de publicitate şi ne întoarcem la relaţia 
dumneavoastră conflictuală cu Traian Băsescu.  
 
TVR, 2004  



Traian Băsescu: Nu urăsc pe nimeni, nu doresc nimănui răul, dar doresc binele 
poporului român. Aşa că am să câştig! Nu o să fiu un preşedinte bun pentru tine.(Către 
Adrian Năstase) 

Voice over: Se ascute lupta! 
Adrian Năstase: Tu n-o să fii un preşedinte bun nici pentru români, asta-i 

problema! Dar îţi doresc să fii un primar bun în continuare pentru bucureşteni! Vreau să 
vă spun – deci vă place, nu vă place – iepuraşilor, asta e. Şi mai am şi un mesaj pentru 
Traian Băsescu. El a spus cu foarte cu multă sinceritate, îl citez: O să ies din primul tur. 
Eu speram ca el să rămână şi în turul 2, sp avem posibilitatea să mai discutăm.  

 
Ionel Dancă: Domnule Năstase, v-a propus vreodată Traian Băsescu, sau în 

discuţiile, nu ştiu, poate întâmplătoare, pe scările blocului în care locuiaţi, eraţi vecini, să 
fiţi parteneri într-un proiect politic? 

Adrian Năstase: Nu, în primul rând aş vrea să comentez puţin episodul acesta. E 
foarte interesant, eu îl uitasem. Dar, aici se vede de fapt geneza a tot ce s-a înrtâmplat 
după 2005. Traian Băsescu spunea atunci "Eu n-am să fiu un preşedinte bun pentrtu 
tine!" Deci, pentru el a fost foarte clar, dea aceea cei care se mai îndoiesc astăzi că 
dosarele mele aunt politice pot să revadă această scenă şi să vadă că de fapt de aici a 
pornit după aceea declaraţia lui pentru debarcarea preşedinţilor...  

Ionel Dancă: De Camera Deputaţilor. 
Adrian Năstase: De Cameră în 2005. Dosarele care au urmat, toate celelalte. Pe 

de altă parte, eu am spus atunci şi din nou am avut dreptate "Tu n-o să fii un preşedinte 
bun nici pentru români". Şi, din păcate... deci faptul că nu a fost un preşedinte bun pentru 
mine... 

Ionel Dancă: L-au mai ales o dată, domnule Năstase! 
Adrian Năstase: Da, dar asta nu înseamnă că a fost un preşedinte bun. Părerea 

mea este că România a pierdut o şansă extraordinară ca după ceea ce se întâmplase în 
2000-2004, cu unele lucruri acumulate şi o platformă care era foarte bună, intrând în 
Uniunea Europeană, să pierdem cei mai buni ani, în care puteam să valorificăm 
sacrificiile sau pe baza sacrificiilor pe care le făcusem. Am pierdut acea perioadă de timp 
şi, iată, am ajuns acum în mijlocul unei crize, care evident că ne înghite pe toţi, dar am 
rămas şi fără resurse şi fără prieteni şi într-un context nefericit, inclusiv lipsa de încredere 
şi lipsa de credibilitate în plan extern. 

Ionel Dancă: Imediat vom ajunge şi la situaţia aceasta economică dificilă. 
Adrian Năstase: M-aţi întrebat dacă am discutat cu Traian Băsescu. Eu i-am 

propus lui - la un moment dat era primar, cred că era în 2003, era atunci scandalul acela 
cu proiectele pentru Bucureşti, se dusese la Ion Iliescu să se plângă de Guvern şi de mine 
– în sfârşit, pâmă la urmă ne-am văzut şi eu i-am spus atunci, pentru că eram pe vremea 
aceea, el era social-democrat... 

Ionel Dancă: Era în Internaţionala Socialistă. 
Adrian Năstase: Era în Internaţionala Socialistă. Sigur, între timp a evoluat şi... 

Dar în vremea aceea părea stupid să avem două partide social-democrat şi atunci i-am 
spus: Traian, nu are rost să ne batem – poate că era înainte, să fi fost la începutul lui 
2004, inainte de alegerile locale – ce rost are să pregătim şi noi un candidat pentru 
Bucureşti, pentru Primărie, rămâi să candidezi la Primărie, cum a şi făcut de altfel în 



2004, nu are rost să menţii războiul cu Consiliul General, pe care noio îl controlam, 
aveam majoritatea, noi te putem susţine acolo, formăm o structură care să fie unitară... 

Ionel Dancă: O alianţă PSD-PD? 
Adrian Năstase: Chiar o fuziune şi i-am propus atunci să facem o fuziune între 

PSD şi PD şi am spus: Uite, mergem acum la conferinţă de presă, la sala de conferinţă şi 
anunţăm că începem negocierile. Şi atunci el mi-a spus: Ştii, nu pot imediat, trebuie să 
discut cu colegii mei. După o lună, pe stilul lui, a ieşit şi a spus – ştii, de fapt, Adrian 
Năstase m-a şantajat, dacă nu fac nu ştiu ce atunci nu... Stilul lui. Din păcate, asta este 
partea proastă cu Traian Băsescu, niciodată nu te poţi baza pe cuvântul lui, se schimbă 
extraordinar de uşor.  

Ionel Dancă: Dar există relatări ale acestor să spune discuţii pe care le-aţi avut 
dumneavoastră cu Traian Băsescu, legat de acest proiect politic, cu un alt final din partea 
domnului Traian Băsescu, cum că domnia asa ar fi plecat cu ameninţări de la 
dumneavoastră, că eu voi fi preşedinte şi... 

Adrian Năstase: Nu, în primul rând comentariul ăsta l-a făcut după lună. Deci, 
dacă i-a trebuit o lună ca să realizeze , să înţeleagă că eu îl ameninţasem înseamnă că are 
o problemă cu înţelegerea. Deci, dacă era aşa, probabil că ieşea de acolo pe stilul lui şi 
spunea. Uite ce mi-a făcut Năstase, m-a ameninţat... Dar, după o lună? Greu. 

Ionel Dancă: Dar, alţii spun că Traian Băsescu v-ar fi avertizat pe dumneavoastră 
că se va ocupa în stilul specific domniei sale de cariera dumneavoastră ulterior. 

Adrian Năstase: Nu am discutat atunci, dar ceea ce aţi dat, imaginile acestea 
arată foarte clar că singurele lui proiecte sunt proiectele acestea personale, de răzbunări, 
ceea ce s-a văzut în toţi aceşti ani, când n-a avut un proiect pentru România. Toate 
proiectele lui au fost strict bazate pe interese meschine, personale. Astea este partea 
proastă. Eu nu spun că el nu are unele calităţi şi niciodată, deci încercând să văd aceşti 
ani cu experienţa pe care am dobândit-o şi cu un anumit grad de obiectivitate pe care sper 
că-l am, dar din păcate el n-a reuşit decât să dezbine pe acest stil şi n-a reuşit să-şi creezi 
prieteni, uitaţi-vă că absolut toţi partenerii lui toţi au fost aruncaţi de pe vapor în apă şi a 
rămas practic singur, alergând dintr-o parte în tr-alta, neînţelegând, nereuşind să 
vorbească despre Uniunea Europeană. 

Ionel Dancă: Singur, dar la putere, domnule Năstase. 
Adrian Năstase: Într-o inerţie care este cea unui vas care şi-a pierdut cârma şi 

merge spre recifuri. Nu ştiu, încep să vorbesc în metafore de genul ăsta. Deci, partea 
proastă că pe vaporul ăsta care nu mai are cârmă ne aflăm şi noi. Că altfel nu era o 
problemă! 

Ionel Dancă: În acest război, să spunem politic, al dumneavoastră cu Traian 
Băsescu... 

Adrian Năstase: Eu nu am un război cu el. 
Ionel Dancă: De ce după atâta timp insistă să canalizeze această energie domnul 

Băsescu în dumneavoastră, nu în alţi parteneri?Nu în domnul Tăriceanu, nu... 
Adrian Năstase: Concluzia probabil că o veţi trage singuri şi ştiţi foarte bine că el 

m-a considcerat şi mă consideră în continuare un adversar. 
Ionel Dancă: Dar e chestie personală?  
Adrian Năstase: Nu. Mă consideră în continuare un adversar puternic pentru 

proiectele lui, pentru că ştie că-l înţeleg mai bine decât alţii, că-i înţeleg mai bine 
scenariile p ecare le pune la cale, îi cunosc pe mulţi dintre oamenii cu care lucrează, că 



ştiu mecanismele pe care le foloseşte, inclusiv formula UNPR sau alte formule sau 
povesteas asta cu Mişcarea Populară. Toate aceste lucruri le pot înţelege mai bine şi sigur 
că... 

Ionel Dancă: Dar de ce, pentru că dumneavoastră nu aţi anunţat un proiect politic 
personal în ceea ce vă priveşte în perioada următoare? 

Adrian Năstase: Nu, dar fără îndoială că în echipa aceasta a USL pot să am un 
rol important pentru a contracara această pregătire de fraudare morală sau chiar fizică a 
alegerilor. 

Ionel Dancă: Un rol imnportant doar la nivelul să-i spunem al discursului public 
al... 

Adrian Năstase: Nu numai şi din punct de vedere al deciziilor care se iau pentru 
a dezamorsa anumite lucruri, pentru a nu intra în unele dintre capcanele care sunt întinse. 
Cred că din acest punct de vedere... 

Ionel Dancă: Dar vă vede candidat sau candidând la funcţii importante în viitor şi 
de aceea persistă în acest conflict? 

Adrian Năstase: Nu cred că este vorba despre asta şi acum nici el nu va mai 
candida la posturi importante. dar el îşi dă seama foarte bine că ceea ce se va întâmpla în 
următorii ani va fi extrem de important, inclusiv pentru el pentru că nu va mai fi 
preşedinte. Şi, din acest punct de vedere, el are nevoie să-şi pregătească o situaţie 
convenabişă, caută de pe acum candidaţi la Preşedinţie care să-i asigure, să-i de anumite 
asigurări privind situaţia lui de după alegerile prezidenţiale. 

Ionel Dancă: Dar nici dumneavoastră nu veţi mai candida la funcţii importante? 
Adrian Năstase: Eu am fost ministru de Externe, am fost preşedinte al camerei, 

am fost prim-ministru... 
Ionel Dancă: Preşedinte vă lipseşte, domnule Năstase. 
Adrian Năstase: E adevărat, dar eu consider, în continuare, că funcţia de prim-

ministru este mai interesantă şi mai importantă, de aceea dacă revenim la Constituţie 
probabil că funcţia de preşedinte nu va mai fi niciodată după ce revenim, repet, la litera şi 
spiritul Constituţiei, la nivelul acesta excesiv şi pe care l-a construit, repet, în afara 
Constituţiei, într-un rol care nu-i este în nici un fel validat de textul Constituţiei, Traian 
Băsescu. De aceea, ca să vă răspund direct, nu am astfel de idei pentru viitor, dar îmi 
doresc foarte tare să fac parte dintr-o echipă care să ajute România să revină la 
normalitate, să-şi recâştige prietenii în exterior. 

Ionel Dancă: Dar, într-o echipă în ce rol, în ce poziţie? 
Adrian Năstase: Nu mă interesează foarte tare poziţia. Eu cred că am ajuns la un 

moment în care cuvântul meu contează, indiferent de faptul că... Deci pe cărţile mele de 
vizită pot să scriu acum simpli, Adrian Năstase. Nu semnez, nu simt nevoia să sciu 
profesor universitar doctor, cum fac foarte mulţi, nu simt nevoia să scriu fost prim-
ministrtu, fost prteşedinte al Camerei, fost ministru de Externe. Deja cred că am un 
anumit grad de notorietate, iar în ceea ce priveşte punctele mele de vedere, când sunt 
exprimate în mod serios, valabile, sunt preluate fără să mai fie nevoie de precizări de 
acest gen. 

Ionel Dancă: De acord. Luăm o scurtă pauză de publicitate, ne întoarcem după 
aceea cu soarta dosarelor care v-au fost, ca să spunem aşa, puse în spate, domnule prim-
ministru. Şi, de asemenea, veţi vedea un moment inedit cu Victor Ponta, care ezită să 
deschidă o sticlă de şampanie. De ce? După publicitate. 



Ionel Dancă: Ne-am întors la "Test de stres" cu fostul primministru al României, 
Adrian Năstase. Mulţi pun, să-i spunem retragerea aceasta a dumneavoastră din lupta 
pentru funcţii politice pe seama chestiunilor dosarelor care sunt instrumentate la DNA şi 
imaginea publică creată în jurul acestor dosare, domnul prim-ministru.  

Adrian Năstase: Am fost astăzi în Prahova, la mine în colegiu, am fost zilele 
trecute în Arad, am fost înainte în Bihor, am mai fost... Peste tot am văzut o simpatie care 
parcă devine, poate şi ca o formă de reacţie la ceea face Boc şi ce se întâmplă în ţară, 
reacţii foarte pozitive. Eu cred că dosarele astea mai curând m-au victimizat într-un fel, 
au creat un sentiment de exces inutil şi, de altfel, cei care au aflat în perioadele astea că 
eu merg, cum o să merg şi la începutul săptămânii viitoare – luni, marţi şi miercuri – la 
instanţă. Am fost săptămâna trecută luni, marţi şi miercuri la instanţă, săptămâna aceasta 
fost mai uşor am fost doar două zile. Sigur, celelalte procese au termene în 2012 şi 2013. 
Dosarele astea fiind importante pentru rezolvarea crizei economice din ţară şi pentru 
pregătirea alegerilor viitoare. Iertaţi-mă, dar eu sunt extrem de dezamăgit. Presa nu mai e 
deloc interesată de... iertaţi-mă merg la instanţă... 

Ionel Dancă: Nu mai face rating, domnule Năstase. 
Adrian Năstase: Eu mă simt singur acolo, fără presă. Mai vine cineva de la 

Mediafax din când în când sau de la "Lumea justiţiei". Dar, în rest, nu televiziuni, nu... 
Asta arată că oamenii de fapt au înţeles ce este cu dosarele astea, iar presa a fost în mod 
evident în perioada aceea – erau atunci nişte lucruri suculente – dar a înţeles că un dosar 
cum este dosarul afişelor pentru alegerile prezidenţiale din 2004 cu 974 de martori, de 
trei ori mai mulţi decât în procesul de la Nurnberg, reprezintă în mod evident un dosar 
politic. Cine nu înţelege lucrul ăsta înseamnă că n-a înţeles nimic din Traian Băsescu şi 
din ceea ce se întâmplă în ţară în momentul ăsta.  

Ionel Dancă: Vă aşteptaţi la un verdict în aceste dosare înainte de expirarea 
prescripţiei în cazul unora dintre ele? Că au existat interpretări cum că două dintre ele ar 
urma să expire la jumătatea lunii viitoare. 

Adrian Năstase: Monica Macovei era preocupată de povestea asta, pentru că ea 
vrea ca justiţia să-şi facă treaba. În sfârşit. Nu ştiu, formulă celebră a ei şi iată că, sigur că 
e o anumită presiune din afara justiţiei ca ea "să-şi facă treaba", aşa doreşte Monica 
Macovei. Dar pentru că ea avea emoţii în zona asta, am pus la mine pe blog momentul în 
care se prescriu faptele respective şi a precizat pentru idioţi că eu oricum nu voi accepta, 
chiar dacă s-ar prescrie faptele respective, deci aş merge mai departe, pentru a obţine un 
verdict de nevinovăţie, aşa cum cred că este cazul să obţin. Nu am nevoie de prescripţie, 
nu vreau să mă ascund în spatele unor decizii de genul ăsta. De asta merge la instanţă, mă 
apăr acolo, respectând instanţele, dar spunând de fiecare dată că este vorba de nişte 
dosare politice şi ceea ce aţi arătat şi astăzi cu Traian Băsescu – care a spus foarte clar ce 
va face – iată, este una dintre puţinele promisiuni pe care el le-a respectat. 

Ionel Dancă: Dar, vă aşteptaţi la un verdict în aceste dosare înainte de expirarea 
prescripţiei? 

Adrian Năstase: Nu. E vorba nu înainte de prescripţie, ci înainte de alegeri. Deci, 
trebuie să puneţi bine întrebarea. Există o presiune extraordinară şi se vede foarte clar, 
asupra Înaltei Curţi, nu ştiu dacă vor rezista judecătorii de acolo. Iată că au reuşit să-l 
debarce pe Anton Pandrea, cel care reuşea să menţină acolo, era omul carea făcea faţă 
presiunilor politice la Secţia penală. Nu ştiu ce se va întâmpla acum, dar... 

Ionel Dancă: Spuneţi în mod ironic că făcea faţă presiunilor politice? 



Adrian Năstase: De ce spuneţi asta?  
Ionel Dancă: Aşa am simţit din... tonalitatea dumneavoastră.  
Adrian Năstase: Nu, nu, nici vorbă. Am spus foarte serios. Deci, iată, există un 

angajament pe care cei de la DNA se pare că l-au cerut celor de la instanţe, ca aceste 
dosare să fie finalizate – să punem termene, înainte de 1989 se dădeau termene – se pare 
că dosarele mele au termen ianuarie-februarie. Aşa încât, se încearcă accelerarea lor. 

Ionel Dancă: Cu verdict cunoscut? 
Adrian Năstase: Verdict? Ce poate să fie verdict îna feiţele din 2004? Ce poate 

să fie verdict în...? Evident că este un joc politic, eu îl accept pentru că n-am ce să fac. 
Ionel Dancă: Păi dacă e joc politic, va merge până la capăt cu un verdict de 

vinvat, cu condamnare la închisoare? Ce? 
Adrian Năstase: Eu nu am nici un fel de problemă din punctul ăsta de vedere. Ar 

avea însă probleme cei care ar duce aceste jocuri politice în într-o astfel de zonă. Eu nu 
cred că lucrurile pot să meargă până aici şi, de altfel, sunt absolut convins, România nu 
mai este o ţară închisă ca pe vremea lui Ceauşescu, există nenumăraţi ochi care sunt 
asupra României şi care sigur că au în ultima vreme ce se întâmplă. 

Ionel Dancă: Şi în timpul acesta Nokia pleacă din ţară. 
Adrian Năstase: Eu fac parte din Comisia de monitorizare a Consiliului Europei, 

sunt membru în Adunarea parlamentară a Consiliului Europei în diferite instanţe, sunt 
totuşi destul de cunoscut. Lucrurile care se întâmplă acum în România , într-o justiţie de 
acest tip, o justiţie diferenţiată, pentru că mica reformă, să fie foarte clar, în justiţie a fost 
construită în mod efectiv pentru mine.  

Ionel Dancă: Să grăbească termenele. 
Adrian Năstase: I-am rugat pe cei de la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, eu au o 

singură sală pentru secţia penală. I-am rugat, secţia respectivă să poarte numele meu, fie 
sala Adrian Năstase, pentru că în mod evident, din punct de vedere istoric ea ar putea să 
capete această denumire. Nu am nici un fel de problemă în legătură cu asta. 

Ionel Dancă: dar ce le spuneţi românilor care se uită acum, domnule prim-
ministru, cu îngrijorare la aceste semnale negative, plecarea Nokia...? 

Adrian Năstase: Eu cred că asta e problema, asta este problema. 
Ionel Dancă: Ce face Guvernul? 
Adrian Năstase: Deci, plecarea... Nokia a dat o moţiune de cenzură Guvernului. 

Cee ce n-am reuşit noi să facem în Parlament pentru că Parlamentul este, după cum 
vedeţi, blocat şi îşi aranjează de fapt viitoarele controale la Curtea de Conturi şi-şi pun 
oamenii acolo, trecând peste orice reguli şi încălcând orice principii, inclusiv ale 
respectului minim pentru opoziţia parlamentară. Deci, Nokia le-a dat o moţiune de 
cenzură peste faţă de nu s-au văzut. Nu pun în discuţie acum aspectele tehnice, 
chestiunile de restructurare, dar un, cum să spun, şoc mai mare pentru Guvernul ăsta 
mincinos şi incompetent nu cred că se putea da. 

Ionel Dancă: Şi va fi mai rău, din ce în ce mai rău? 
Adrian Năstase: Va fi mult mai rău, va fi mai rău în mod evident, pentru că este 

rău şi în afară şi nu am ştiut să punem în cămară proviziile necesare pentru aceste 
vremuri. Va fi, se vede, şi în ceea ce priveşte cursul leu-euro, se vede în ceea ce priveşte 
puterea de cumpărare, în eliminarea subvenţiilr, înscăderea puterii de cumpărare, în 
această formulă în care banii toţi sunt folosiţi numai pentru trompeta Guvernului, în 
faptul că ajung să ne conducă consilierului primului-ministru şi nu ştiu mai cine care... 



Văd că primul ministru se ascunde şi merge să taie panglici pentru câte o bandă de patru 
ori... 

Ionel Dancă: La mini-autostrăzi. 
Adrian Năstase: Toate lucrurile astea se răzbună, toate aceste lucruri care arată 

că de fapt avem, repet, un Guvern incompetent, un preşedinte incapabil să asigure 
dialogujl în ţară şi starea de normalitate, de echilibru, starea de comunicare, o stare de 
încredere în interior şi credibilitate în exterior.  

Ionel Dancă: Domnule prim-ministru, vă mulţumesc foarte mult, erau multe-
multe alte întrebări, dar poate ne vom revedea cât de curând. 

Adrian Năstase: Cu mare plăcere. 
Ionel Dancă: Să continuăm acest dialog. Mulţumesc foarte mult pentru prezenţă. 

Ce s-a întâmplat cu şampania lui Victor Ponta, vedeţi imediat la "Prime Time News" de 
la 13:00, rămâneţi în continuare cu Realitatea. La revedere!  

 
(Prin Monitoring Media: Realitatea TV – Test de stres, Ora: 22:00) 


